



Rodiny pod křídly Motýlku

Obětavost a statečnost. Tahle dvě slova vystihují vlastnosti rodičů, kteří se rozhodnou neumístit své dítě s postižením do ústavu, ale starají se o ně v domácím prostředí. Jakkoli to možná zní poněkud pateticky, tvrdím, že celodenní péče o handicapované dítě je skutečným hrdinstvím. Ti, kdo se k němu odhodlají, potřebují odvahu porvat se s osudem a vytrvalost k překonání mnoha těžkostí.

Nevím, jestli nejhorší z nich je nedostatek finančních prostředků, fyzické vyčerpání nebo psychický tlak, často umocněný pocitem sociální izolace. Každopádně jsem přesvědčena, že na náhodu je v těchto rodinách třikrát větší rozvodovost. Navíc je smutnou skutečností, že pokud se rodina rozdělí, na matku či otce s handicapovaným dítětem dopadne ještě větší tíha...

Například: Kde sehnat hlídání? Jak předškolákovi s postižením zajistit kvalitní přípravu na školní docházku? Jak mu dát šanci na začlenění do kolektivu zdravých vrstevníků? Kde najít speciálního pedagoga, který handicapovanému školákovi pomůže s doučováním?

Když jsme před rokem na Černém Mostě otevřeli Komunitní centrum Motýlek, naším cílem bylo rodinám, které se starají o děti s různým druhem a stupněm zdravotního postižení, ulevit od každodenních starostí. Zkrátka jsme se nechtěli zaměřit na poskytování různých služeb jednotlivým klientům, ale všestranně pomáhat celým rodinám. Kromě hlídání dětí, speciálních pedagogických aktivit, doučování, zájmových kroužků, muzikoterapie, nebo například rehabilitačního plavání, léčebného jezdeckví apod. pomáháme přímo v rodinách, které navštěvuje speciálně vyškolený „domácí konzultant“ (Portage program). Organizujeme také rodinné rekondiční pobyty, výlety, kulturní akce.

V Motýlku jsme se zkrátka snažili vytvořit NOVÝ PROSTOR k vzájemnému setkávání zdravých i handicapovaných, malých i velkých návštěvníků. Jsem ráda, že se nám to podařilo a že Motýlek schoval pod svá křídla i děti sociálně znevýhodněné. Ty se totiž často bezcenně potulují v ulicích a nikdo jim nevěnuje pozornost. Protože nám začaly doslova tukat na dveře našeho klubu, kde za oknem viděly spoustu hezkých hraček a her, zařídili jsme pro ně nízkoprahový klub s čajovnou, kde mohou každý den hrát hry, sportovat, tvořit si něco z hlíny nebo třeba číst časopisy a knížky... Nejlepší protidrogovou prevencí totiž je nenudit se!

Zuzana Jelenová,